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cיש מקסימום )נקרא גם מקסימום גלובאלי( בנקודה  fהגדרה: ל  I  של

אם  Iהקטע  ( )x I f x f c  . 

 בצורה דומה מגדירים מינימום גלובאלי.

cלוקאלי )מקומי( בנקודה  יש מקסימום fל  I  אם  קיים קטע פתוח

( , )c a b I   כך ש ( )f x f c  לכל . ,x a b בצורה דומה מגדירים

 מינימום מקומי.

c( מקסימום )מינימום( בנקודה 1 :ותהער I מקסימום )מינימום( מקומי או  הוא

 .Iנקודת קצה של  cש

הוא למעשה קיצון גלובאלי של  Iשמוגדרת ב  f( קיצון מקומי של הפונקציה 2

 )אותו קטע פתוח שתואר לעיל(. Iהפונקציה המצומצמת  על תת קטע של 

את הנקודות בקטע תרגיל: מצאו  0,2  אם ישנן( שבהן הפונקציה(

( ) sin cosf x x x מינימום/מקסימום מקומי קבלתמ.   

פתרון: הנקודות הקריטיות שבהן יכול להתקבל קיצון הן נקודות הקצה )אין 

הנקודות שבהן הנגזרת לא קיימת )אין כאלה( ונקודות שבהן הנגזרת כאלה(, 

)'מתאפסת.  ) cos sin 0f x x x    אם ורק אםtan( ) 1x  נקבל את הנקודות .
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 קציה רציפה בקטע סגור מקבלת בו מינימום ומקסימום.נמשפט:פו

תרגיל: מצאו את הנקודות בקטע  0,2  שבהן הפונקציה( ) sin cosf x x x 

 מקבלת מינימום/מקסימום.

 

הסגור קטע רציפה ב fפתרון:  0,2  .ולכן מקבלת מינימום ומקסימום

לנקודות הקריטיות מהתרגיל הקודם יש להוסיף רק את נקודות הקצה. 
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הסגור  0,2 .כדי לקבוע את זה 

x,אם לכל  Iה )או קמורה מעלה( בקטע קמור f ( פונקציה 1הגדרה:  y I  כך

yש  x  הקו המחבר בין הנקודות , ( )x f x  ל , ( )y f y   נמצא מעל גרף

)2הפונקציה. למשל:  )f x x  קמורה ב. 

x,אם לכל  Iקעורה )או קמורה מטה( בקטע  f( פונקציה  2 y I  כך שy x 

הקו המחבר בין הנקודות  , ( )x f x  ל , ( )y f y   .נמצא מתחת  לגרף הפונקציה

)2למשל:  )f x x   קעורה ב. 

 .Iובעלת נגזרת שניה בכל נקודה פנימית של  Iרציפה ב fמשפט: נניח ש 

)''אם  (א ) 0f x   בכל נקודה פנימית שלI  אזf קמורה בI . 

)''אם  (ב ) 0f x   בכל נקודה פנימית שלI  אזf ורה בעקI . 
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)תרגיל: חקרו את הפונקציה  ) sin cosf x x x  בקטע 0,. 

 פתרון:
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 הנגזרת השניה קיימת ורציפה בקטע. 

 

'( ) 0f x   אם ורק אםcos(2 ) 0x  :הפתרון הכללי הוא .
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